Applicazioni lineari

Eserciziol:
Sia L : R?® — R? I'applicazione lineare tale che L(1,0,0) = (1,1), L(0,1,0) = (3,0), L(0,0,1) =
(4,-7).

a) Calcolare L(z1,x2,x3).

b) Calcolare L(1,3,8).

Esercizio2:
Sia L : R? — R? Iapplicazione lineare tale che L(1,2) = (—1,0), L(2,1) = (0,3). Determinare
L(:L'l, IQ).

Esercizio3:
Sia L : R? — R? lapplicazione lineare tale che L(z1,22) = (221 — o2, =821 + 422).

a) Quali tra i vettori: {(1,—4),(5,0)} appartiene a ImL?
b) Quali tra i vettori: {(5,10),(3,2)} appartiene a KerL?

c¢) Calcolare le dimensioni di ImL e KerL.

Esercizio4:
Sia L : R? — R3 l'applicazione lineare tale che L(z1, 2, 73) = (371,71 — 279,71 + 329 — 213).
Dimostrare che L & invertibile e determinare L™ (zy, 22, 23).

Eserciziob:
2 0 -1 T
Sia L : R® — R3 l'applicazione lineare tale che L(wx1,z2,23) = 4 0 -2 o
00 O T3

Determinare una base e la dimensione di ImL e KerL.

Esercizio6:

Sia L : R* — R3 I'applicazione lineare tale che L(x1, o, 73,24) = (21 — 2 + o3 + 24,71 +
2x9 — 23,1 + X2 + 33 — 3x4). Determinare una base e la dimensione di ImL e KerL.

Determinare una base e la dimensione di ImL e KerlL.

Esercizio7:
1 -1 0 T
Sia L : R® — R3 l'applicazione lineare tale che L(wx1,x2,23) = 2 3 5 o
1 0 0 X3

Determinare L=1(0,5,1) e L7(1,5,1).
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Soluzioni:
L(z1,x2,x3) = (1 + 322 + 423,21 — Tx3), dunque L(1,3,8) = (42, —55).
L(ZL’l,(EQ) = (%xl — %Z2,2$1 — .TQ).

dimImL = KerL = 1. Dell'insieme {(1,—4),(5,0)}, solo il primo appartiene a ImL;
dell’insieme {(5,10), (3,2)} solo (5,10) € KerL.

LY (21, w9, 23) = (%, “:1*631”27 59”1*91062276903).

dimImL =1 e dim KerL = 2.
dimImL =3 e dim KerL = 1.
Lil(o’ 57 1) = (1’ 1’ 0)? L71(1757 1) = (1’07 %)'



